

这里有一群保税区“守门人”

筑起了守护园区健康的防护线,为园区企业发展按下“加速键”

□本报记者 钟夏

寒随严冬去,春上柳梢来。在统筹做好疫情防控和经济社会发展,一手抓疫情防控、一手抓复工复产的关键时刻,珠海保税区有这样一群“守门人”,他们也是疫情防控“管理员”、跨境口岸“守门人”、金融输血“联系人”、企业用工“推进员”、发展一线“走访员”……连日来,他们持续奋战在保税区基层一线,筑起了守护园区健康的防护线,为园区企业发展按下“加速键”。

从春节至今,保税区建设环保安全监管工作组组长周游一直坚守在工作岗位,负责辖区在建工地人员的统计排查、疫情防控宣传、隔离安置等工作。他的脚步几乎遍布全区街巷,对辖区35个在建工地统筹开展了7轮次全覆盖检查,派发疫情防控宣传资料1500余份,累计排查工人5700多人,排查出涉疫情

重点地区人员27名。这些数据,正是周游为整个园区疫情防控所构筑起的坚实屏障。

疫情防控与复工复产“两条战线”齐头并进,保税区基层干部坚守阵地,暖心服务“不打烊”。

“我们要当好隔离点的大管家。”奋战在隔离观察点第一线的保税区综合治理大队副大队长杨飞有四条“守则”一直牢记在心:第一时间掌握隔离人员情况;每天3次巡查生活区隔离点;协助医院对隔离人员进行核酸检测;不间断开展疫情防控的宣传讲解。

珠海跨境工业区内澳门企业众多,保税区跨境综合管理局企业服务人员徐聪主要负责协调口岸、海关部门对过境人员的监控隔离管理。令他印象最深的是3月26日晚,由于相关防控措施发布,珠海跨境工业区专用口岸通关人数激增。徐聪和跨境局同事阵以待,通力合作,做到了“24小时在线不离岗”。

今年2月,保税区第一时间出台支持企业复工复产的九条政策措施,拿出1亿元的扶持资金帮助企业尽快恢复产能,渡过难关。这些措施的发布,离不开保税区许许多多的“一线走访员”——

保税区投资促进局副局长田润与园区30多家重点企业建立常态化沟通联系,指导帮助企业做好疫情防控措施和复工复产,促成区内企业和澳门企业组成联合体成功承接了来自菲律宾的医疗订单。

从减免厂房租金到工资补贴,保税区统筹发展局企业服务专员高源溪和同事们走访数十个园区项目场地,详细开展问卷调查,深入了解区内现代工业、建筑业、金融、现代物流、交通运输、商贸服务、批发零售业等不同类型企业诉求,为政策措施提供坚实支撑。

随着园区各企业复工复产持续推进,保税区党政办后勤保障组副

组长吴伟鹏和团队主要负责协调全区物资保障、宣传信息和突发事件处置等各项工作。“哪里有物资需要,哪里有突发事件,只要涉及后勤服务的方方面面,我们都要第一时间出现。”吴伟鹏说。

金融是社会经济发展的“推进器”。疫情防控期间,如何让各项金融“活水”政策,真正服务企业复工复产?保税区财政与金融主管刘春桃主动对接各部门,第一时间掌握园区疫情重点保障企业名单,定期收集更新区内企业的融资需求信息,积极与银行对接企业融资问题。

在刘春桃和同事的努力下,目前,保税区疫情防控重点保障企业已获审批贷款共2200万元,已收集整理两批33家企业融资需求信息,制定了“受疫情影响资金紧张企业”和“融资困难企业”两张清单。珠海银行机构已合计为保税区企业发放贷款约3亿元。

平安+ 市域社会治理指数 日度指数

| 区 | 镇街 | 生态安全 | 治安指数 | 城市管理 | 市民诉求 | 食品药品安全 | 交通安全 | 消防安全 | 平安+指数 | 平安提示 |
|------|----|-------|--------|-------|-------|--------|--------|--------|--------|------|
| 全市 | | 9.187 | 28.416 | 9.167 | 9.551 | 12.361 | 14.610 | 10.000 | 93.292 | |
| 香洲区 | 狮山 | 9.072 | 30.000 | 10.0 | 8.691 | 12.0 | 14.97 | 10.0 | 94.733 | |
| | 湾仔 | 8.938 | 30.000 | 7.378 | 9.502 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 92.818 | |
| | 拱北 | 9.139 | 28.945 | 8.214 | 10.0 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 93.298 | |
| | 吉大 | 9.303 | 25.745 | 10.0 | 10.0 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 92.048 | |
| | 香湾 | 9.028 | 27.960 | 10.0 | 10.0 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 93.988 | |
| | 梅华 | 8.976 | 30.000 | 8.387 | 10.0 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 94.363 | |
| | 前山 | 8.533 | 28.985 | 9.7 | 10.0 | 12.0 | 14.971 | 10.0 | 94.189 | |
| | 翠香 | 9.07 | 28.517 | 10.0 | 10.0 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 94.587 | |
| 金湾区 | 南屏 | 9.028 | 30.000 | 8.949 | 7.765 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 92.742 | |
| | 三灶 | 9.476 | 30.000 | 9.51 | 10.0 | 14.673 | 13.829 | 10.0 | 97.488 | |
| | 红旗 | 10.0 | 29.141 | 9.332 | 10.0 | 12.348 | 14.598 | 10.0 | 95.419 | |
| 斗门区 | 白藤 | 9.096 | 23.492 | 9.31 | 9.911 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 88.809 | |
| | 井岸 | 9.024 | 28.691 | 10.0 | 9.859 | 12.0 | 14.528 | 10.0 | 94.102 | |
| | 白蕉 | 8.725 | 23.503 | 9.646 | 9.988 | 12.0 | 14.201 | 10.0 | 88.073 | |
| | 斗门 | 8.591 | 25.938 | 10.0 | 9.641 | 12.0 | 12.078 | 10.0 | 88.248 | |
| | 乾务 | 8.924 | 27.445 | 8.725 | 10.0 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 92.094 | |
| 横琴新区 | 莲洲 | 8.783 | 28.047 | 6.0 | 10.0 | 12.0 | 14.319 | 10.0 | 89.149 | |
| | 横琴 | 9.294 | 30.000 | 6.0 | 9.962 | 12.0 | 13.647 | 10.0 | 90.903 | |
| 高新区 | 唐家 | 9.033 | 25.581 | 10.0 | 9.408 | 12.0 | 14.813 | 10.0 | 90.835 | |
| | 桂山 | 10.0 | 30.000 | 10.0 | 7.519 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 94.519 | |
| 万山区 | 万山 | 10.0 | 30.000 | 10.0 | 7.25 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 94.25 | |
| | 担杆 | 10.0 | 30.000 | 10.0 | 10.0 | 12.0 | 15.0 | 10.0 | 97.0 | |
| 高栏港区 | 南水 | 9.373 | 30.000 | 9.45 | 9.725 | 14.854 | 14.158 | 10.0 | 97.56 | |
| | 平沙 | 9.079 | 30.000 | 9.397 | 10.0 | 14.786 | 14.526 | 10.0 | 97.788 | |

颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警
平安提示: 本日全市平安状况优(优秀镇街20个、良好镇街4个、平稳镇街0个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

2019年11月,在平安指数发布五周年之际,珠海市以中央政法委提出的“市域社会治理现代化”重要理念为切入点,以市域层面各类安全“大数据”为支撑,将平安指数优化升级为涵盖14项分类指数的珠海“平安+”市域社会治理指数。新版指数分为日度指数和月度指数,日度指数由7项分类指数构成,每日发布;月度指数由14项分类指数构成,每月15日发布。想了解更全面更具体的平安信息,请关注“珠海平安指数”官方微信公众账号了解参与平安珠海建设。

市五院开展“优质服务活动” 提升群众看病就医感受

本报讯 记者康振华报道:近日,珠海市第五人民医院启动“优质服务活动”,不断提高全院职工的服务意识,进一步提升人民群众看病就医感受,促进医院整体服务质量和水平的提高。

在当天召开的动员大会上,该院领导从“医患感动瞬间”“市民眼中的我们”“患者投诉典型案例及数据”“医院日常情况”等方面,讲解了医院开展优质服务活动的重要性、必要性。当天的会议还公布了《珠海市第五人民医院关于开展“优质服务”活动实施方案》《珠海市第五人民医院关于开展创建“党员示范岗”的活动方案》,通过开展优质服务活动助推医院文化建设。

会上,市五院院长曹治与该院党政办、医务科、护理部三个责任科室签订了《珠海市第五人民

医院“优质服务活动”目标责任书。

会议指出,疫情当前,广大医护人员勇敢地奋战在抗疫一线,获得了人民的广泛赞誉,被誉为“最美逆行者”。希望大家一定要珍惜荣誉,深刻认识到日常工作中存在的不足以及人民群众的期望。

曹治表示,目前,该院的医疗环境得到明显改善,医疗技术得到显著提升,医护人员的服务态度、服务水平也必须随之提升。因此,医院决定将“改善服务态度,提升群众就医感受”作为2020年的重点工作。希望通过此次动员大会,在全院范围内营造优质服务氛围,让全院职工在思想、观念和行动上紧紧围绕“以病人为中心”的核心理念,用优质服务获取患者的支持与信任,用实际行动诠释市五院人的责任与担当。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2020年4月7日16时发布

今日海洋环境预报



扫一扫获取更多预报信息

| 港口 | 浪级 | 潮时 | 潮高 | 潮时 | 潮高 | 潮时 | 潮高 | 潮时 | 潮高 | 海上安全提示 |
|-----|----|-------|-----|-------|-----|-------|-----|-------|-----|------------------|
| 香洲港 | 轻浪 | 04:38 | 37 | 10:49 | 209 | 16:48 | 47 | 23:15 | 227 | 海况良好,适宜海上作业及旅游交通 |
| 九州港 | 轻浪 | 04:14 | 24 | 10:19 | 201 | 16:25 | 40 | 22:47 | 221 | 海况良好,适宜海上作业及旅游交通 |
| 澳门港 | 轻浪 | 04:15 | 106 | 09:59 | 263 | 16:19 | 112 | 22:29 | 290 | 海况良好,适宜海上作业及旅游交通 |
| 高栏港 | 轻浪 | 04:22 | 39 | 09:25 | 239 | 16:41 | 55 | 21:38 | 251 | 海况良好,适宜海上作业及旅游交通 |

| 海岛 | 海况(级) | 浪高(米) | 水温(℃) | 海岛游出行提示 |
|------|-------|-------|-------|---------|
| 荷包岛 | 3 | 1.1 | 20.4 | 注意阵雨 |
| 桂山岛 | 3 | 1.2 | 20.6 | 注意阵雨 |
| 东澳岛 | 4 | 1.3 | 21.0 | 注意风浪及降雨 |
| 外伶仃岛 | 4 | 1.4 | 21.0 | 注意风浪及降雨 |
| 大万山岛 | 4 | 1.5 | 21.0 | 注意风浪及降雨 |
| 庙湾岛 | 4 | 1.5 | 21.2 | 注意风浪及降雨 |

专题

珠海市律师协会充分发挥专业优势

助力抗击疫情和复工复产

2020年初春,一场始料未及的战“疫”打响了。面对新冠肺炎疫情的严峻挑战,珠海市律师协会积极响应号召,勇担当、有作为,从捐资捐物、成立法律服务团、提供义务法律服务咨询、编写专业文章等方面,为打赢疫情防控阻击战、助力复工复产贡献专业力量。



采访/摄影:本报记者 许晖

林云峰律师到珠海市公安局开展慰问活动。

发挥专业优势 助力抗击疫情

近日,记者在市律师协会采访时了解到,1月下旬,市律师协会成立了以市律师行业党委副书记、市律师协会会长田学东为团长,郭蕾、邱伟生、孙成、王斌担任副团长的珠海市律师行业新冠肺炎疫情防控服务团。服务团发挥法律专业服务优势,积极宣

传疫情防控政策法规,助力维护社会稳定,为市民和企业做好疫情防控期间相关法律问题的答疑解惑工作。

郭蕾、沈继光、孙敏、刘晓红、张宏等律师积极参加广东省新阶联“抗击疫情”律师公益服务队,通过“粤省事”等平台渠道为广大市民提供法律帮助。

郭蕾、孙敏为粤省事及腾讯大粤网录制法律宣传小视频,宣讲疫情防控下的法律知识要点。郭蕾录制了《国务院规定的免缴期间,社会保险待遇会受影响吗?》《依法防疫,哪些措施要不得!》《国务院阶段性减免社保的具体内容是什么?》等视频,孙敏则参

与录制了《疫情之下,预订的旅游合同是否可以解除退款?》《报名的培训班无法进行,能否要求退款?》《买到假冒伪劣防疫用品,应该如何维权?》《受疫情影响,个人借贷可以延期还款吗?》《网购因为疫情无法正常到货,可以要求商家赔偿吗?》等视频。

利用专业优势 服务复工复产

珠海市律师行业疫情防控服务团还编写了《疫情防控法律知识有问必答》《珠海企业复工劳动关系法律问题解答与指导》《珠海市中心企业疫情防控应急法律服务解答指南》等手册。与此同时,郭蕾、贤奕岩与服务团劳动法小组成员在2月3日编制了《疫情下的企业劳动用工管理问答》,服务广东企业,阅读人数2.3万人以上。郭蕾组织珠海市律协专委会崔炜、马芳萍、赵维春、葛南南、戚文选等成员编写《企业复工复产律师服务手册》,为企业在复工复产中遇到的热点问题提供法律支持。

珠海律师在回复咨询的同时还进行政策与法律宣讲,值班律师向企业和市民介绍我市在疫情期间的第一个阶段,律师们收到很多法

律咨询,主要集中在企业延长假期、延期复工方面的劳动用工的法律咨询。随着疫情的变化,各种政策的出台,咨询集中在劳动用工管理、租金、施工项目管理、合同履行、国际贸易风险防范、民事诉讼、仲裁程序等方面的问题。随着疫情得到有效控制,复工复产、政府对企业的政策优惠成为咨询热点。从大年初一开始,珠海的律师就开始工作了,大家通过电话、微信、邮件等方式帮助市民解决问题。珠海市律师协会充分发挥专业所长,为企业及社会大众服务,依法依规依照政策制作专业的指引手册,通过大粤网等平台参与普法小视频、电话解答等多种方式服务,满足疫情下大众的各种法律需求,通过市律师协会的网站、公众号及时宣传法律知识。

踊跃捐款捐物 为战“疫”出力

面对疫情,各律师事务所纷纷行动,北京德恒(珠海)律师事务所第一时间参与总部捐款,购买4台呼吸机捐赠给湖北华武钢总医院、武汉钢铁(集团)公司第二职工医院、黄冈市中心医院和孝感市第一人民医院。北京大成(珠海)律师事务所律师张浩在多方帮助下,联系供应商,筹集35万元(其中珠海律师捐赠8万多元),购买了呼吸机,于2月12日捐赠给湖北省宜昌市第三人民医院。2月12日,广东德赛律师事务所党支

部向全所员工发起内部捐款倡议,员工个人捐款5.6万元,律师事务所专项捐款10万元,将15.6万元爱心款捐赠给钟祥市人民医院,用于抗击新冠肺炎疫情。

广东精诚粤衡律师事务所杨毅在了解疫情防控工程——中大五院凤凰山病区火线开工后,经过半个月努力,多方采购,向该项目捐赠了1500只口罩(部分为医用口罩)及250只KN95口罩、80瓶酒精消毒液及一批护目镜。杨毅还通过西北政法大

学珠海校友会捐款1500元。西南政法大学珠海校友会发动校友捐款,筹得善款4万余元,采购医用外科口罩10000只,捐赠给珠海市人民医院。2月4日,广东江林律师事务所主任林云峰律师联合光明牛奶珠海运营中心,向珠海市公安局奋斗在抗击疫情一线的公安干警捐赠100箱光明牛奶。

北京市京师(珠海)律师事务所在做好疫情防控工作的同时,紧急启动《珠海市新冠病毒肺炎疫情相关风险防控措施指引》的编写工作。

《指引》以问答形式系统分析与疫情相关的各类法律问题,助力珠海人在疫情中保护自己的合法权益、履行法律义务,助力珠海企业迅速找到应对措施的法律法规,为企业进一步发展出谋划策。

截至2月27日,珠海律师通过各种渠道捐款捐物总额为919227.76元,其中通过市律协统一捐款344856元,通过其他渠道捐款441844.26元,同时,捐赠口罩、消毒水等物资共价值132527.5元。



▲市司法局与市律协召开疫情防控工作部署会议。

▲吴建勤律师携党支部成员支援社区防疫工作。